

INTERVJU S MATURANTIMA GENERACIJE – MARTOM I MARKOM



Učenici Marta Kontić (4. A) i Marko Leljak (4. B) ove su godine zbog svojih iznimnih rezultata izabrani za maturante generacije. S Martom i Markom razgovarali smo nakon završetka četvrtoga razreda.

Kakav je osjećaj biti proglašen najuspješnijim maturantima Klasične gimnazije? Je li vas izbor iznenadio?

MARTA: Rekla bih da sam prije svega zahvalna. Ne mogu reći da mi je ta ideja bila potpuno strana s obzirom na to da mi je prof. Vukasović odavno govorila da ću biti učenica generacije. Doduše, tada sam mislila da pretjeruje.

MARKO: Mogućnost da će mi biti dodijeljena titula maturanta generacije pala mi je nekoliko puta na pamet, ali nisam o njoj previše razmišljao. Osjećaj je dobar, vrlo sam počašćen i zahvalan Nastavničkomu vijeću što je procijenilo da sam svojim radom i trudom u ove četiri godine zaslužio tu titulu.

Kakvo je bilo vaše školovanje u Klasičnoj?

MARTA: Bilo je vrlo naporno, poglavito zbog toga što sam svakodnevno u nju morala trčati da bih stigla 10 minuta nakon zvona. Iskreno, bilo mi je baš super. Većinu vremena. Fasciniralo me kroz iste prozore promatrati kako se mijenjaju godišnja doba. Oluje su bile posebno zabavne. Uvijek sam se bojala da se ono visoko drveće ne sruši. A tek kad je snijeg zapao u naše dvorište! To je bio prizor. Pa gledanje filmova u školi do kasnih sati, večernje dodatne nastave i jezici, šetnje Krešimircem pod odmorom, Vindijini pudinzi, voćni utorci, naslikavanje s kipovima, rječnici sa šarenim oznakama alfabeta... Nije se gotovo nikad ništa uzbudljivo događalo, a ipak su sve te male stvari učinile našu školu tako dragim drugim domom.

MARKO: Mislim da je moje školovanje u Klasičnoj bilo kvalitetno i dobro iskorišteno. Ova škola zaista nudi čovjeku mogućnost obrazovanja u svim područjima te služi kao odlična podloga za raznovrsne fakultete. Budući da je Klasična prema orijentaciji humanistička škola, ona omogućuje

upoznavanje raznih jezika, kultura te drugih aspekata ljudskoga djelovanja, što je sjajno za ljude koji žele upisati srodne studije. Međutim, možda malo neočekivano, vrlo je jaka i kvalitetna prirodoslovno-matematička strana nastave, a to omogućuje mnogim ljudima da steknu sve što im je potrebno za upisivanje tehničkih i prirodnih studija te medicine. Osim kvalitetnoga obrazovanja upoznao sam mnoge zanimljive ljude i stekao dobre prijatelje, a tome su dakako doprinijela dva sjajna putovanja u Italiju i Grčku koja su specifičnost Klasične i koja su iskustvo za cjeloživotno sjećanje.

Zašto ste kao osmaši odabrali baš Klasičnu?

MARTA: Mislim da mi je sestra neprimjetno usadila neke sklonosti Klasičnoj dok sam bila mala.

MARKO: Klasičnu sam upisao slučajno, ali na pozitivan način. Još u lipnju 2013., malo prije kraja postupka upisa u srednje škole, uopće nisam znao za Klasičnu. Htio sam upisati Gimnaziju Sesvete jer mi je ona bila najbliža, svega desetak minuta udaljena od kuće. Budući da su me zanimala humanistička područja, profesorica hrvatskoga sjetila se preporučiti mi Klasičnu koju je i ona sama pohađala. Škola mi se svidjela te sam je odlučio upisati. U drugome razredu zainteresirao sam se za prirodna područja i matematiku te odlučio da je to ipak ono čime se želim u životu profesionalno baviti. Međutim, nisam izgubio interes za povijest i druga humanistička područja te smatram da je Klasična ipak bila dobar izbor.

U kojim ste sve aktivnostima, natjecanjima i projektima sudjelovali?

MARTA: Od fakultativnih predmeta išla sam na Poljski, Francuski i Lingvistiku. U prvome sam razredu došla do županijske razine natjecanja iz geografije, a u drugom sam išla na županijska natjecanja iz hrvatskoga, matematike i engleskoga. U trećemu sam razredu sudjelovala na županijskome natjecanju iz grčkog i plasirala sam se na državna natjecanja iz hrvatskoga i latinskoga jezika, iz kojih sam osvojila peta mjesta, dok sam ove godine prošla na županijsko natjecanje iz matematike i osvojila treća mjesta na državnim natjecanjima iz hrvatskoga i latinskoga jezika te četvrto mjesto na državnome natjecanju iz grčkoga. Osim toga, Klasična gimnazija ima lijepu tradiciju da svake godine šalje učenike na natjecanje iz latinskoga jezika u Ciceronovu rodnom mjestu Arpinu. Ove je godine meni pripala čast sudjelovanja i dodijeljena mi je počasna nagrada.

MARKO: Sudjelovao sam na raznim natjecanjima, ali najviše bih istaknuo državna natjecanja. U prvome i drugome razredu sudjelovao sam na Državnome natjecanju iz povijesti. U trećemu razredu nisam baš imao sreće, a budući da je četvrti razred posljednja prilika za te stvari, odlučio sam da je moram iskoristiti. Zato sam se ove godine fokusirao na fiziku i matematiku te osigurao plasman na dva državna natjecanja. Na obama natjecanjima osvojio sam vrlo dobru treću nagradu što me je neopisivo usrećilo i baš mi dobro sjelo prije upisa na fakultet. Osim odličnih rezultata sretan sam što sam upoznao više ljudi s kojima dijelim interese te koji će studirati na istome fakultetu. Od izvannastavnih aktivnosti pohađao sam dodatnu nastavu iz matematike koju vodi moja razrednica Maja Šupe Družetić. Njoj bih osobito zahvalio na svim lijepim trenucima na nastavi matematike i dodatne matematike te na velikoj podršci i inspiraciji prilikom odlaska na državno natjecanje.

Kakvi su planovi nakon Klasične?

MARTA: Planiram jednog dana postati svjetski poznat klasični filolog. Šalim se. To ne postoji.

MARKO: Upisat ću fiziku na PMF-u u Zagrebu. Iako me fizika i matematika podjednako zanimaju, na studiju fizike moći ću se intenzivno baviti i fizikalnim svijetom i matematikom dok bih na studiju matematike bio izložen samo matematici. Zato zapravo nemam dileme oko izbora između

studija fizike i studija matematike. Nakon petogodišnjega studija i magisterija volio bih steći doktorat na nekome dobrom stranom sveučilištu, ali ne znam ni približno koje bi mi područje bila uža struka. S jedne me strane iznimno zanimaju ona najdublja pitanja: Što je zapravo naša fizikalna realnost? Koje su njezine temeljne sastavnice? Koliko se proteže svemir u prostoru i vremenu? Zato me iznimno privlači teoretska fizika. S druge strane iznimno me fascinira tehnologija i konkretne stvari koje mogu vidjeti, dotaknuti i možda izumiti. Zato me privlače i neka praktičnija područja fizike, poput fizike čvrstoga stanja i nuklearne fizike. Budući da imam još nekoliko godina za donijeti tu odluku, time se trenutno previše ne zamaram.

Što biste poručili svojoj generaciji?

MARTA: „Prepusti Gospodinu putove svoje, u njega se uzdaj i on će sve voditi“ (Ps 37,5). Osim toga, mislim da je važno da u ovo doba sveopćeg otuđenja ne izgubimo osjetljivost jedni za druge.

MARKO: Imajte neku strast. Ne samo hobi, nego strast. Nešto što će vas tjerati dalje kad vam bude teško, nešto čime ćete se baviti skoro svaki dan barem malo, nešto o čemu ćete čitati, pisati i razmišljati. Manje je bitno je li to nešto iz prirodoslovlja, humanistike, društvenih znanosti, umjetnosti ili možda sporta. Što god da to je, taj će vas osjećaj tjerati da se trudite i prisilite na rad čak i onda kad vam uopće nije do toga. A upravo je to ključ za uspjeh u životu. Ne morate zbog toga žrtvovati društveni život, izlaske i druge čari mladosti, već neka vam to bude nadopuna.

I za kraj... Kad bi vas neki neodlučni osmaš upitao – Zašto baš Klasična?! – što biste mu odgovorili?

MARTA: Ne znam zašto bi to itko pitao. Postoji li uopće drugi izbor?

MARKO: Kao što sam već rekao, Klasična služi kao sjajna podloga za vrlo raznovrsne studije. Zbog latinskog i grčkog ona je i neku vrstu egzotike koja se rjeđe susreće među srednjim školama. Međutim, osim redovne nastave tu se mogu naći i izvannastavne aktivnosti poput različitih jezika, dramskih skupina i drugih umjetničkih skupina. Ne treba zaboraviti ni na mogućnosti putovanja koja se rijetko mogu iskusiti u drugim srednjim školama, i to ne mislim samo na putovanja u Italiju i Grčku, već i na skupinu Putujem i učim. U svakome slučaju, upisivanje Klasične ne biste trebali požaliti!

